



省十一届人大四次会议昨开幕

姜异康主持开幕式 姜大明作政府工作报告

本报济南2月12日讯(记者 李文鹏) 12日上午,山东省第十一届人民代表大会第四次会议在山东会堂隆重开幕。

大会执行主席姜异康、高新亭、高晓兵、时立军、鲍志强、崔曰臣、刘玉功、温孚江、王文升、南兵军、徐华东、张若飞在主席台第一排就座。

姜大明、刘伟、韩寓群在主席台就座。

上午9时,姜异康宣布大会开幕,会场里响起了雄壮的国歌声。在889名到会代表的热烈掌声中,省长姜大明代表省政府向大会作《政府工作报告》。

姜大明在报告中说,“十二五”时期是全面建设小康社会、实现富民强省新跨越的关键时期,是深化改革开放、加快转变经济发展方式的攻坚时期。“十二五”期间要始终保持经济平稳较快发展,经济结构战略性调整要取得重大进展,人民生活水平提高要与经济发展同步,教育、科技、人才和文化的支撑作用要显著增强,城乡、区域发展要更加协调,绿色发展模式要基本形成,改革开放要向更深层次、更广领域拓展。经过五年不懈奋斗,“十二五”末,全省生产总值将突破6万亿元,地方财政收入突破5000亿元,城镇居民人均可支配收入达到3万元,农民人均纯收入达到1万元以上,山东将成为综合实力大幅提升、现代产业体系更加完备的省份,成为人民群众幸福感普遍增加、社会更加和谐稳定的省份,成为能源资源高效利用、生态环境明显改善的省份,成为城乡文明程度显著提高、文化软实力不断增强的省份,一个文明、富足、开放、和谐的山东将在我国东部沿海蓬勃崛起。

姜大明说,今年是“十二五”开局之年,经济和社会发展的主要预期目标是:生产总值增长10%左右,地方财政收入增长12%左右,固定资产投资增长17%左右,社会消费品零售总额增长16%左右,外贸进出口总额增长10%左右,实际利用外资稳定增长,城镇新增就业100万人,农村劳动力转移就业120万人,城镇登记失业率控制在4%以内,城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入均增长10%左右,人口自然增长率控制在6‰以内,居民消费价格涨幅控制在4%左右,全面完成国家下达的节能减排目标任务。

本次会议书面印发了山东省国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要草案、山东省2010年国民经济和社会发展计划执行情况与2011年计划草案的报告、山东省2010年预算执行情况和2011年预算草案的报告。



山东省十一届人民代表大会第四次会议12日开幕,图为开幕之前,省长姜大明搀扶旁边的苏毅然代表入座。本报记者 王媛 摄

今年重点在民生 用真金白银往上堆

本报记者 李文鹏

□
报告
亮点
□

“今年的工作报告,民生方面的内容就占了4页半,用这么大的力度来讲民生,老百姓的利益看得见摸得着。用一个网络热词来形容的话,可以说这个报告很‘给力’。”省人大代表、中石化胜利油田分公司总经理孙焕泉说。

记者发现,姜大明省长在12日上午所作的政府工作报告,共32页,近2万字。其中,“民生实事”部分就占了4页半。在姜大明省长作报告的两个小时中,会场先后响

起了16次掌声,其中4次集中在“民生实事”部分。

“今年的重点在民生问题上,我们今年是要用真金白银往上堆,用来惠民生办实事。”2月12日下午,姜大明省长在东营代表团参加审议时说,每项民生议题的实现与推进,都离不开财政投入,“教育不讲别的,就讲投入,办教育不舍得花钱不行”,而医疗、住房、社会保障也都是如此。

在“民生实事”中,《政府工作报告》对今年的社会

保障、教育、医疗、住房保障都作出了具体“承诺”。其中让人印象最为深刻的有,今年全省将有11个市实现新农保全覆盖、企业退休人员养老金月人均普遍增加160元、企业最低工资标准增长26%、社会救助对象的保障标准将与物价上涨挂钩,到明年底新增1100所幼儿园和2万名合格教师,2012年财政教育投入将占财政支出的20%等。

每当姜大明省长在报告中阐述完一项内容,会场

便响起接连不断的掌声。“仅从教育支出来看,到2012年财政教育投入将占财政支出的20%,也就意味着一年中财政花在教育上的钱会达到800多亿元。不难看出,省委省政府确实下定了很大的决心来改善民生。”曾参与政府工作报告起草的省情研究中心主任秦庆武说,政府工作报告中的民生内容有着具体的指标,“这其实就是向老百姓承诺,接受老百姓监督,是下定了决心的。”

[今日议程]

—— 人大 ——

上午 分组会议:
审议政府工作报告,审查
山东省国民经济和社会发展
第十二个五年规划纲要草案

下午 分组会议:
审议政府工作报告;审查
山东省2010年国民经济和社会
发展执行情况与2011年计划草
案的报告;审查山东省2010年预
算执行情况和2011年预算草
案的报告;审查山东省国民经
济和社会发展第十二个五年
规划纲要草案

—— 政协 ——

上午 继续分组讨论省政
府工作报告、山东省国民经
济和社会发展第十二个五年规划
纲要(草案)及其他有关报告

下午 继续分组讨论省政
府工作报告、山东省国民经
济和社会发展第十二个五年规划
纲要(草案)及其他有关报
告 (李文鹏 杨凡)

本报微博直播人大开幕式

委员说这个做法很“潮”

本报济南2月12日讯(记
者 刘爽)12日,本报记者在
省十一届人大四次会议开幕
大会现场,通过齐鲁晚报微
博及时传递了大会整个过程
和主要内容。两会期间本报
微博将天天直播,告诉您会
议的最新动态,传递最新信
息,同时邀请您加入互动,发
表您的意见和看法。

“赶往人大会议会场的
路上,随处可见欢迎代表委
员的红色条幅。交警在重要
路口疏导交通,整个城市都
弥漫着两会的气息。”12日上

午8点20分,本报记者在前方
发来了大会开幕前的最新消
息。

“山东大厦院内车流
穿梭。”“离大会开幕还有几
分钟,几位被记者‘围堵’的
委员匆匆赶到会场二楼,找
了好几个门进会场,结果门
都关着,委员有点着急了。”……一条条微博为观众
带去了最直观的感受。

“姜异康宣布十一届人
大四次会议开幕。”12日上午
9时2分,随着该微博的发回,
本报微博直播人大开幕大会

正式开始。

“报告在总结面临的困
难和挑战时,委员刘君在
‘医疗、住房等方面与人民
群众要求还有较大差距’一
行字下做了横线标记,这些
问题正是他关注的。”随着
大会的进行,本报记者的微
博开始忙碌起来,不但关注
了现场代表、委员听取《政
府工作报告》时的反应,而
且根据报告关键词对报告
内容做了现场解读。“从经
济综合实力,到人民生活水
平,到发展方式转变,基础

设施建设突破……一组组
数字,让人强烈感觉到十一
五时期,山东城乡面貌的巨
变。”“服务业是山东产业结
构中的弱项。去年,服务业
增加值年均增长13.4个百
分点……可见政府在调整
产业结构方面做出的努力!”

这边记者忙着边听报告
边织“围脖”,一旁的政协委
员刘君好奇地打探记者在忙
着发什么短信。当得知记者
在直播大会,他不由得表示
惊叹,称这个非常“潮”。